



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ

ΒΑΡΗΣ-ΒΟΥΛΑΣ-ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Κ. Καραμανλή 18, Βούλα, 166 73
Τηλ.: 213-20.20.110- 213-20.20.111

ΑΡΙΘ. ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 581/2016
Ημερομηνία: 14 Δεκεμβρίου 2016

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Πρακτικού από την 27^η Δημόσια - Τακτική - Συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βάρης-Βούλας- Βουλιαγμένης, της 14^{ης} Δεκεμβρίου 2016.

Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η

Θέμα 10^ο Ημερήσιας Διάταξης

Έγκριση συμφώνου συνεργασίας Δήμου Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης και Ευρωπαϊκού Έργου “LIFE DEBAG” Ολοκληρωμένη εκστρατεία ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για τη μείωση της πλαστικής σακούλας στο θαλάσσιο περιβάλλον”.

Σήμερα στις 14 Δεκεμβρίου 2016 ημέρα Τετάρτη και ώρα 19:00, συνήλθε το Δημοτικό Συμβούλιο σε δημόσια - τακτική συνεδρίαση, στο Δημαρχείο του Δήμου Βάρης- Βούλας- Βουλιαγμένης, ύστερα από την με αρ. πρωτ. 50015/9.12.2016 έγγραφη πρόσκληση της Προέδρου του Δ.Σ. κας Λυδίας Αργυροπούλου, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 95 παρ. 4 του Ν.3463/06.

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι κατά την έναρξη της συνεδρίασης σε σύνολο τριάντα τριών (33) μελών βρέθηκαν παρόντα τα είκοσι τρία (23), σύμφωνα με το άρθρο 96 παρ. 6 του Ν. 3463/2006.

Στη συζήτηση του θέματος ήταν παρόντα τα είκοσι (20) μέλη και συγκεκριμένα:

ΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝΟΜΑ	ΙΔΙΟΤΗΤΑ	ΠΑΡΟΝΤΕΣ	ΑΠΟΝΤΕΣ
ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΛΥΔΙΑ	ΠΡΟΕΔΡΟΣ	Παρούσα	
ΚΙΟΥΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ	Παρών	
ΒΑΛΑΤΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ	ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ		Απών
ΓΕΩΡΓΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ	ΔΗΜ. ΣΥΜΒ. (ΑΝΤ/ΔΗΜΑΡΧΟΣ)	Παρών	
ΒΑΔΑΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ	ΔΗΜ. ΣΥΜΒ. (ΑΝΤ/ΔΗΜΑΡΧΟΣ)	Παρών	
ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ	ΔΗΜ. ΣΥΜΒ. (ΑΝΤ/ΔΗΜΑΡΧΟΣ)	Παρών	
ΚΑΡΑΓΙΑΝ ΩΣΑΝΝΑ-ΝΑΝΑ	ΔΗΜ. ΣΥΜΒ. (ΑΝΤ/ΔΗΜΑΡΧΟΣ)	Παρούσα	
ΒΑΜΒΑΣΑΚΗΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ	ΔΗΜ. ΣΥΜΒ. (ΑΝΤ/ΔΗΜΑΡΧΟΣ)	Παρών	
ΜΠΡΑΪΜΝΙΩΤΗ ΜΑΡΙΑ	ΔΗΜ. ΣΥΜΒ.		Απούσα
ΠΑΠΑΜΙΧΑΗΛ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ	ΔΗΜ. ΣΥΜΒ.	Παρών	
ΨΑΛΛΙΔΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ	ΔΗΜ. ΣΥΜΒ.	Παρών	
ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ	ΔΗΜ. ΣΥΜΒ.		Απών
ΒΑΣΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ	ΔΗΜ. ΣΥΜΒ.	Παρών	
ΤΣΙΡΙΓΩΤΗ ΗΛΕΚΤΡΑ	ΔΗΜ. ΣΥΜΒ.	Παρούσα	
ΑΝΔΡΙΟΠΟΥΛΟΣ ΜΙΧΑΗΛ	ΔΗΜ. ΣΥΜΒ.	Παρών	
ΖΥΓΟΥΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ	ΔΗΜ. ΣΥΜΒ.		Απών
ΔΗΜΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	ΔΗΜ. ΣΥΜΒ.		Απών
ΚΑΓΕΩΡΓΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ	ΔΗΜ. ΣΥΜΒ.		Απών
ΧΑΤΖΗΣΤΕΦΑΝΟΥ ΦΙΛΑΡΕΤΟΣ	ΔΗΜ. ΣΥΜΒ.		Απών
ΚΑΣΙΔΟΚΩΣΤΑΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ	ΔΗΜ. ΣΥΜΒ.	Παρών	
ΣΦΕΤΣΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ	ΔΗΜ. ΣΥΜΒ.	Παρών	

ΑΓΑΛΙΩΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	ΔΗΜ. ΣΥΜΒ.		Απών
ΠΑΝΑΣ ΣΠΥΡΑΓΓΕΛΟΣ	ΑΡΧ. ΜΕΙΟΨ.		Απών
ΣΙΝΑ-ΧΟΒΡΗ ΜΑΡΙΑ	ΔΗΜ. ΣΥΜΒ.	Παρούσα	
ΚΟΝΤΟΝΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ	ΔΗΜ. ΣΥΜΒ.	Παρών	
ΑΡΓΥΡΟΥΔΑΚΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ	ΔΗΜ. ΣΥΜΒ.	Παρών	
ΔΡΟΣΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ	ΔΗΜ. ΣΥΜΒ.		Απών
ΚΑΣΙΔΟΚΩΣΤΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ	ΔΗΜ. ΣΥΜΒ.	Παρών	
ΜΠΕΛΕΤΣΙΩΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	ΔΗΜ. ΣΥΜΒ.	Παρών	
ΔΑΒΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	ΑΡΧ. ΜΕΙΟΨ.		Απών
ΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ	ΑΡΧ. ΜΕΙΟΨ.	Παρών	
ΔΟΓΚΑΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ	ΑΡΧ. ΜΕΙΟΨ.		Απών
ΠΑΣΑΚΥΡΙΑΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ	ΑΡΧ. ΜΕΙΟΨ.		Απών

Παρόντος και του Δήμαρχου κ. ΓΡΗΓΟΡΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΕΛΛΟΥ

Παρούσες οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων Δ.Ε. Βάρης και Δ.Ε Βουλιαγμένης κ.κ Μ. Κανέλλου και Α-Β Λεντή-Βασιλεία αντίστοιχα.

Η Πρόεδρος προχώρησε στη συζήτηση του 10^{ου} ημερησίας διάταξης θέματος.

Τα χειρόγραφα πρακτικά τήρησε ο γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου, κ. Δημήτριος Τσάκαλης.

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Έχοντας υπόψη:

1. Το υπ. αρ. πρωτ. 47520/22.11.2016 έγγραφο της Δ/σης Καθαριότητας και Ανακύκλωσης το οποίο αναφέρει αναλυτικά τα εξής:

“Κα Πρόεδρε

Παρακαλούμε να εισάγετε στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο το ως άνω θέμα ώστε να εγκριθεί το συνημμένο σύμφωνο συνεργασίας.

Την 1η Σεπτεμβρίου 2015 εγκαινιάστηκε το ευρωπαϊκό έργο LIFE DEBAG - Ολοκληρωμένη εκστρατεία ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για την μείωση της πλαστικής σακούλας στο θαλάσσιο περιβάλλον (LIFE14 GIE/GR/001127) LIFE DEBAG - Integrated information and awareness campaign for the reduction of plastic bags in the marine environment (LIFE14 GIE/GR/001127), που υλοποιείται με τη συνεισφορά του χρηματοδοτικού μέσου LIFE της Ευρωπαϊκής Ένωσης και αποσκοπεί στη μείωση της πλαστικής σακούλας στο θαλάσσιο περιβάλλον.

Στο έργο συμμετέχουν πέντε φορείς με εγνωσμένη εμπειρία στα πεδία της προστασίας του παράκτιου περιβάλλοντος και της διαχείρισης στερεών αποβλήτων και πιο συγκεκριμένα το Πανεπιστήμιο Πατρών (Εργαστήριο Θαλάσσιας Γεωλογίας & Φυσικής Ωκεανογραφίας, Τμήμα Γεωλογίας, καθώς και τα Τμήματα Βιολογίας και Χημείας), η TERRA NOVA Περιβαλλοντική Τεχνική Συμβουλευτική ΕΠΕ, το Δίκτυο ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ SOS, η Οικολογική Εταιρία Ανακύκλωσης και το Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Αστικού Περιβάλλοντος & Ανθρώπινου Δυναμικού του Παντείου Πανεπιστημίου.

Λίγους μήνες πριν, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, υπερψήφισε νέα ευρωπαϊκή οδηγία, σύμφωνα με την οποία τα κράτη μέλη της Ε.Ε. επιτάσσονται να μειώσουν δραστικά την πιο ευρέως χρησιμοποιούμενη «πολύ λεπτή»-πλαστική σακούλα μιας χρήσης.

Εκτιμάται ότι το 2010 στην Ευρώπη χρησιμοποιήθηκαν 98.6 δις πλαστικές σακούλες μεταφοράς, εκ των οποίων το 89 % ήταν μιας χρήσης (Bio Intelligence Service, 2011). Σύμφωνα με την ίδια έκθεση, στην Ελλάδα καταναλώνονται 269 σακούλες ανά άτομο/έτος. Η αλόγιστη κατανάλωση/ χρήση της πλαστικής

σακούλας έχει ως αποτέλεσμα την αύξηση της παραγωγής στερεών αποβλήτων και τη μη βιώσιμη χρήση των φυσικών πόρων. Οι πλαστικές σακούλες αποτελούν απειλή για τους θαλάσσιους οργανισμούς, καθώς αυτοί είτε παγιδεύονται σ' αυτές είτε τις καταναλώνουν. Το πλαστικό δε διασπάται ποτέ πλήρως αλλά κατακερματίζεται σε μικροσκοπικά σωματίδια (διαμέτρου 0,3-5 mm περίπου), τα οποία ξεβράζονται στις ακτές, επιπλέουν στη θάλασσα και εναποτίθενται στα ιζήματα του βυθού (ακόμα και στις πιο απομακρυσμένες περιοχές). Η κατανάλωση του μικροπλαστικού δημιουργεί στα ζώα και στα ψάρια αίσθημα κορεσμού με αποτέλεσμα πολλά από αυτά να πεθαίνουν από αστία.

Στόχος του προγράμματος είναι η μείωση της χρήσης της λεπτής σακούλας (κάτω των 50 μικρών) μίας χρήσης. Βάσει της ευρωπαϊκής οδηγίας (2015/720/ΕΕ) την οποία πρόκειται να ενσωματώσει η Ελλάδα μέσα στους προσεχείς μήνες, η κατά κεφαλήν χρήση πρέπει να μειωθεί σε 90 σακούλες/ έτος έως τα τέλη του 2019 και σε 40 σακούλες/έτος έως τα τέλη του 2025.

Μέχρι τις 31 Μαρτίου 2018, οπότε και ολοκληρώνεται η τυπική διάρκειά του, το έργο LIFE DEBAG θα υλοποιήσει μια ευρεία εκστρατεία ενημέρωσης με άξονα το τεράστιο οικολογικό αποτύπωμα των πλαστικών σακουλών στο θαλάσσιο περιβάλλον, φαινόμενο για το οποίο, παρά τις ανησυχητικές διαστάσεις που έχει λάβει την τελευταία δεκαετία, η γνώση των πολιτών εξακολουθεί να είναι ιδιαίτερα ελλειμματική.

Ο πρωταρχικός στόχος του προγράμματος είναι η διάδοση της γνώσης του προβλήματος και η αλλαγή της συμπεριφοράς του πολίτη ώστε να ακολουθήσει η πρόληψη, δηλαδή η μείωση της χρήση των πλαστικών σακουλών και η προστασία των θαλάσσιων συστημάτων. Η εκστρατεία ενημέρωσης περιλαμβάνει δράσεις όπως ενημερωτικές ημερίδες, την Εβδομάδα χωρίς Πλαστικές Σακούλες (Plastic Bag Free Week), αντικατάσταση πλαστικών σακουλών με πάνινες, συναυλίες, εκθέσεις με σχετικά θεματική κλπ.

Ο δεύτερος στόχος είναι η μέτρηση των αποτελεσμάτων της εκστρατείας. Το πρόγραμμα θα παρέχει εργαλεία στο Δήμο, τα οποία ο Δήμος οφείλει να χρησιμοποιήσει προκειμένου να μετρηθεί, σε ένα εύλογο χρονικό διάστημα 2 ετών, το αποτέλεσμα των παρακάτω δράσεων.

Συγκεκριμένα προτείνονται οι δράσεις:

Εναρκτήρια ενημερωτική Ημερίδα για την πληροφόρηση των πολιτών του Δήμου.

Έναρξη της καταγραφής των στερεών απορριμμάτων σε επιλεγμένες παραλίες του Δήμου.

Φόρουμ και Στρογγυλά τραπέζια. Ενημέρωση/συζήτηση με εμπλεκόμενους φορείς (αρμόδιους δημόσιους φορείς, τοπικές επιχειρήσεις, καταστήματα, super markets κ.λπ.). (α) Συνεργασία με όλες τις τοπικές επιχειρήσεις ώστε να κατανοήσουν τα οφέλη από τον περιορισμό της πλαστικής σακούλας, (β) Στενή συνεργασία με τα τοπικά super markets ώστε να δώσουν στοιχεία για την κατανάλωση τους σε πλαστικές σακούλες, (γ) Υπογραφή εθελοντικών συμφωνιών με τις τοπικές επιχειρήσεις για τον περιορισμό – μέτρο ιδιαίτερα ευέλικτο και συχνά πιο αποτελεσματικό από την νομοθεσία.

Καμπάνια αντικατάστασης της πλαστικής σακούλας σε συνεργασία με επιχειρήσεις του Δήμου, που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στις δράσεις της εκστρατείας, στις οποίες θα διανεμηθούν πάνινες σακούλες, με απώτερο στόχο την προώθησή τους στο αγοραστικό κοινό, τη βαθμιαία υιοθέτησή τους για τη συσκευασία και μεταφορά των αγορών του και κατά συνέπεια τον περιορισμό της χρήσης πλαστικής σακούλας. Ιδιαίτερα σημαντική δράση.

Ενημέρωση «πόρτα-πόρτα» ενός τμήματος των κατοίκων του Δήμου σχετικά με τις επιπτώσεις της πλαστικής σακούλας από ομάδα εθελοντών.

Εκπαιδευτικές ομιλίες και εκπαιδευτικά παιχνίδια για μαθητές/παιδιά. Αυτή η δράση θα πρέπει να γίνει σε συνεργασία με τις Διευθύνσεις Α' και Β' βαθμιαίας εκπαίδευσης του Νομού. Τα εκπαιδευτικά παιχνίδια και εργαλεία έχουν ήδη σχεδιασθεί από το LIFE DEBAG.

Η πρώτη εβδομάδα του Ιουνίου προτείνεται να καθιερωθεί Plastic Bag Free Week, στη διάρκεια της οποίας θα πραγματοποιούνται εκδηλώσεις για την μείωση της πλαστικής σακούλας και την αλλαγή της περιβαλλοντικής κουλτούρας των κατοίκων. Θα διοργανωθούν ομιλίες, καλλιτεχνικές εκδηλώσεις, ενημέρωση «πόρτα-πόρτα», καμπάνια αντικατάστασης της πλαστικής σακούλας, εργαστήρια ανοιχτά στο κοινό με τη συμμετοχή διεθνών επιστημόνων σχετικών με τα θαλάσσια απορρίμματα.

Στο πρόγραμμα, ανάλογη συμμετοχή με αυτήν του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, έχει η Σύρος.

Εισηγούμαστε στο Δημοτικό Συμβούλιο να εξουσιοδοτήσει τον κο Δήμαρχο για την υπογραφή του συνημμένου συμφωνητικού και όλων των σχετικών με το πρόγραμμα εγγράφων.”

2. Την προφορική εισήγηση του Δημάρχου,
3. Τις τοποθετήσεις - προτάσεις των κ.κ. Δημοτικών Συμβούλων όπως αυτές καταγράφονται στα αναλυτικά απομαγνητοφωνημένα πρακτικά,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

α. Εγκρίνει το σύμφωνο συνεργασίας του Δήμου Βάρης – Βούλας - Βουλιαγμένης και του Ευρωπαϊκού Έργου “LIFE DEBAG” Ολοκληρωμένη εκστρατεία ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για τη μείωση της πλαστικής σακούλας στο θαλάσσιο περιβάλλον (LIFE14 GIE/GR/001127) που υλοποιείται με τη συνεισφορά του χρηματοδοτικού μέσου LIFE της Ευρωπαϊκής Ένωσης και αποσκοπεί στη μείωση της πλαστικής σακούλας στο θαλάσσιο περιβάλλον, όπως αυτό αναφέρεται αναλυτικά στο από 47520/22.11.2016 έγγραφο της Δ/σης Καθαριότητας και Ανακύκλωση.

Συγκεκριμένα θα υλοποιηθούν οι κάτωθι δράσεις:

- Εναρκτήρια ενημερωτική Ημερίδα για την πληροφόρηση των πολιτών του Δήμου.
- Έναρξη της καταγραφής των στερεών απορριμμάτων σε επιλεγμένες παραλίες του Δήμου.
- Ενημέρωση/συζήτηση με εμπλεκόμενους φορείς (αρμόδιους δημόσιους φορείς, τοπικές επιχειρήσεις, καταστήματα, super markets κ.λπ.). (α) Συνεργασία με όλες τις τοπικές επιχειρήσεις ώστε να κατανοήσουν τα οφέλη από τον περιορισμό της πλαστικής σακούλας, (β) Στενή συνεργασία με τα τοπικά super markets ώστε να δώσουν στοιχεία για την κατανάλωση τους σε πλαστικές σακούλες, (γ) Υπογραφή εθελοντικών συμφωνιών με τις τοπικές επιχειρήσεις για τον περιορισμό – μέτρο ιδιαίτερα ευέλικτο και συχνά πιο αποτελεσματικό από την νομοθεσία.
- Καμπάνια αντικατάστασης της πλαστικής σακούλας σε συνεργασία με επιχειρήσεις του Δήμου, που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στις δράσεις της εκστρατείας, με απώτερο στόχο την προώθησή τους στο αγοραστικό κοινό, τη βαθμιαία υιοθέτησή τους για τη συσκευασία και μεταφορά των αγορών του και κατά συνέπεια τον περιορισμό της χρήσης πλαστικής σακούλας.
- Εκπαιδευτικές ομιλίες και εκπαιδευτικά παιχνίδια για μαθητές/παιδιά. Αυτή η δράση θα πρέπει να γίνει σε συνεργασία με τις Διευθύνσεις Α΄ και Β΄ βάθμιας εκπαίδευσης του Νομού. Τα εκπαιδευτικά παιχνίδια και εργαλεία έχουν ήδη σχεδιασθεί από το LIFE DEBAG.

Η πρώτη εβδομάδα του Ιουνίου προτείνεται να καθιερωθεί Plastic Bag Free Week, στη διάρκεια της οποίας θα πραγματοποιούνται εκδηλώσεις για την μείωση της πλαστικής

σακούλας και την αλλαγή της περιβαλλοντικής κουλτούρας των κατοίκων. Θα διοργανωθούν ομιλίες, καλλιτεχνικές εκδηλώσεις, ενημέρωση «πόρτα-πόρτα», καμπάνια αντικατάστασης της πλαστικής σακούλας, εργαστήρια ανοιχτά στο κοινό με τη συμμετοχή διεθνών επιστημόνων σχετικών με τα θαλάσσια απορρίμματα.

β. Εξουσιοδοτείται ο Δήμαρχος για την υπογραφή του συνημμένου συμφωνητικού και όλων των σχετικών με το πρόγραμμα εγγράφων.

Η απόφαση πήρε αριθμό **581/2016**.

Αφού συντάχθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως κατωτέρω.

**Η Πρόεδρος του
Δημοτικού Συμβουλίου**

ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΛΥΔΙΑ

Τα Μέλη

ΓΕΩΡΓΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ
ΒΑΔΑΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΚΑΡΑΓΙΑΝ ΩΣΑΝΝΑ-ΝΑΝΑ
ΒΑΜΒΑΣΑΚΗΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ
ΠΑΠΑΜΙΧΑΗΛ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΨΑΛΛΙΔΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΒΑΣΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΤΣΙΡΙΓΩΤΗ ΗΛΕΚΤΡΑ
ΑΝΔΡΙΟΠΟΥΛΟΣ ΜΙΧΑΗΛ
ΚΑΣΙΔΟΚΩΣΤΑΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ
ΣΦΕΤΣΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΣΙΝΑ ΧΟΒΡΗ ΜΑΡΙΑ
ΚΟΝΤΟΝΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ
ΑΡΓΥΡΟΥΔΑΚΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ
ΚΑΣΙΔΟΚΩΣΤΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΜΠΕΛΕΤΣΙΩΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΚΙΟΥΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΣΥΜΦΩΝΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ LIFE DEBAG ΚΑΙ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΒΑΡΗΣ ΒΟΥΛΑΣ ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ.

Σήμερα συνάπτεται μη δεσμευτικό Σύμφωνο Συνεργασίας (Σ.Σ) μεταξύ του Ευρωπαϊκού Προγράμματος «LIFE DEBAG: Ολοκληρωμένη εκστρατεία ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για τη μείωση της πλαστικής σακούλας στο θαλάσσιο περιβάλλον (LIFE14 GIE/GR/001127)» και του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης . Το LIFE DEBAG και ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης συμφωνούν ότι η συνεργασία τους σε δράσεις για τον περιορισμό της πλαστικής σακούλας στο παράκτιο και θαλάσσιο περιβάλλον του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, θα είναι αμοιβαία επωφελής.

Τα μέρη θα συνεργαστούν για τη σχεδίαση, οργάνωση και υλοποίηση δράσεων που θα οδηγούν στον περιορισμό της χρήσης της πλαστικής σακούλας από τους καταναλωτές, στη παράκτια ζώνη των ορίων του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης. Ο περιορισμός της χρήσης της πλαστικής σακούλας αναμένεται να περιορίσει τις επιπτώσεις της στο θαλάσσιο περιβάλλον στο θαλάσσιο μέτωπο του Δήμου. Το ευρωπαϊκό πρόγραμμα LIFE DEBAG θα προσφέρει την τεχνογνωσία που διαθέτουν οι εταίροι του καθώς και αυτή την τεχνογνωσία που έχει αποκτηθεί κατά τη διάρκεια του έργου στο Δήμο της Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, ώστε αυτός να υλοποιήσει μια αποτελεσματική εκστρατεία για τον περιορισμό της πλαστικής σακούλας.

Συγκεκριμένα το LIFE DEBAG θα προσφέρει τεχνογνωσία στην οργάνωση και υλοποίηση:

- Εναρκτήριας ημερίδας ενημέρωσης της τοπικής κοινωνίας
- Συναντήσεων με εμπλεκόμενους φορείς για το συντονισμό των δράσεων για τη μείωση της πλαστικής σακούλας.
- Ποικίλων δράσεων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης της τοπικής κοινωνίας (π.χ. διανομή εναλλακτικών μέσων μεταφοράς προϊόντων, παρουσιάσεις σε σχολεία κ.ά.).
- Συστηματικών δράσεων πεδίου (ακτών και πυθμένα) για την αποτύπωση του προβλήματος της πλαστικής σακούλας στο παράκτιο και θαλάσσιο περιβάλλον της Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης

Εκτός των ανωτέρω, οι τομείς της συνεργασίας μπορούν να περιλαμβάνουν, με αμοιβαία συναίνεση, οποιαδήποτε επιθυμητή και εφικτή δραστηριότητα για την προώθηση του κοινού στόχου.

Ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης υποχρεούται να προβάλλει τη συμβολή του έργου του LIFE DEBAG σε κάθε δράση που έχει προκύψει από τη συνεργασία των δύο μερών.

Επιπλέον υπάρχει η δυνατότητα, τα δύο μέρη να συνάψουν ειδικές γραπτές συμφωνίες για να αποσαφηνίσουν και να προσδιορίσουν τη φύση, την έκταση και τους όρους λειτουργίας πιθανών άλλων προτεινόμενων συνεργασιών, καθώς και θεμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας και χρηματοδότησης.

Αυτό το Σύμφωνο Συνεργασίας θα τεθεί σε ισχύ από την επομένη της ημερομηνίας της υπογραφής του από τα δύο μέρη.

Για το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα LIFE DEBAG

Για το Δήμο Βάρης – Βούλας – Βουλιαγμένης

Γεώργιος Παπαθεοδώρου
Καθηγητής Τμήματος Γεωλογίας,
Πανεπιστημίου Πατρών
Συντονιστής του Έργου

Γρηγόρης Κωνσταντέλλος
Δήμαρχος